

ΣΥΝΑΓΩΓΗ ΠΑΡΑΔΟΞΩΝ ΙΣΤΟΡΙΩΝ

Γράφει ο Γιάννης Δραμιτίνος → giannis.dramitinos@gmail.com

Επιτραπέζια παιχνίδια και εκλογές

Τώρα που τα ταξίδια έγιναν πιο εύκολα, η παλιά φρουρά επισκέπεται την Ελλάδα συχνά, καμιά φορά και δυο φορές το χρόνο. Αν είσαι κάποιας ηλικίας και πέσεις σε περίοδο εκλογών μπορείς και να ψηφίσεις. Το ξέρω γιατί παρακολουθώ τις συζητήσεις τους για τις εκλογές που θα γίνουν στις 25 του Γενάρη. Μια μικρή ομάδα επιχειρηματολογεί με την ψευδαίσθηση ότι κάνει εξωτερική πολιτική υπέρ μιας πατρίδας που δεν γνωρίζει. Σχέδια επί χάρτου με γύψινα τσολιαδάκια σαν αυτά που πουλάνε στην Πανδρόσου. Θαυμάζω το συγκαταβατικό βλέμμα των "άλλων", των υπόλοιπων Αυστραλών. Σαν να μας λένε ότι σε μια πολυπολιτισμική και ανεκτική κοινωνία, τα επιτραπέζια παιχνίδια επιτρέπονται. Από κοντά τους σιγοντάρουν δυο τρεις επαγγελματίες πατριώτες. Αδιάβαστοι, διορισμένοι, φαντασιόπληκτοι, με εξαιρετικές επιδόσεις στα γραφικά θεάματα.

Στο άλλο στρατόπεδο, οι πιο διανοούμενοι περνούν μια βόλτα από τα Εξάρχεια, κάνουν κάμποσα μπάνια σε ερημική παραλία χιλιάδων λουομένων και προσπαθούν να καταλάβουν τη διαφορά ανάμεσα στο Πασόκ, το Ποτάμι, την Ελιά, τη Δημάρ, το νέο κόμμα του Γιώργου Παπανδρέου, τους Οικολόγους Πράσινους, το Σύριζα και την Ανταρσία. Συνήθως ακούν κριτική από αριστερά της αριστεράς (ω αριστερά) κάνουν λάικ στο φέισμπουκ σε υπερεπαναστατικούς συνδέσμους και συνδυάζουν μια φορά τουλάχιστον το χρόνο τον πολιτικό τουρισμό με μια γκουρμέ εκδοχή του μουσακά. Ο πολιτικός τουρισμός είναι μόδα στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια. Ανικανοποίητοι οι ελληνοαυστραλοί επαναστάτες από την ετοιμότητα της αριστεράς στην Ελλάδα πατάνε με πάθος λάικ από την πολυθρόνα της 4 bedroom μονοκατοικίας στις παρυφές των ανατολικών προαστίων.

Αυτές τις μέρες, λίγες εβδομάδες πριν από τις ελληνικές εκλογές σκέφτομαι συχνά το φίλο μου το Γιώργη. Ο πατέρας του που πέθανε φέτος ήταν όλη του τη ζωή αγρότης. Η μάνα του, πάνε χρόνια που πέθανε κι αυτή, δούλευε στα χωράφια και κρατούσε το σπίτι. Ο Γιώργης σπούδασε Κοινωνική Ανθρωπολογία στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. Έπιασε δουλειά στο Δημόσιο χωρίς μέσον. Σε κάποια κοινωνική υπηρεσία του Δήμου Γαζίου, έξω από το Ηράκλειο. Παντρεύτηκε, έκανε δυο γιους και πήρε δεύτερο πτυχίο, αυτή τη φορά στη

Φιλοσοφία, στο πανεπιστήμιο Κρήτης. Παιρατήθηκε από τη δουλειά του στο Δήμο και γύρισε στις δουλειές του πατέρα του. Ελιές και σταφίδα. Φέτος, πριν από μερικούς μήνες εκλέχτηκε πρόεδρος της κοινότητας του. Ο παλιός, που στο χωριό τον λέγανε Θεό, εκλεγόταν συνέχεια τα τελευταία 25 χρόνια... Δεν ξέρω τι θα ψηφίσει ο Γιώργης σε αυτές τις εκλογές αλλά ξέρω πως όταν αλλάζει κάτι προς το καλύτερο από κάποιους ανθρώπους αλλάζει...

«Ο ΤΣΙΠΡΑΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΡΕΛΟΣ, Η ΜΕΡΚΕΛ ΟΔΗΓΕΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ!»

«Υπάρχει λόγος να υποφέρουν οι Έλληνες;» είναι ο τίτλος άρθρου που φιλοξενεί το γερμανικό περιοδικό Der Spiegel. Ο γνωστός γερμανός δημοσιογράφος και εκδότης της Der Freitag, Γιάκομπ Άουγκοταϊν, ασκεί δριμεία κριτική στον τρόπο με τον οποίο αντέδρασαν στη Γερμανία πολιτικοί αλλά και μέσα ενημέρωσης στην προκήρυξη των πρόωρων εκλογών στην Ελλάδα. Κατηγορεί τη Γερμανίδα Καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ για έλλειψη οράματος που οδηγεί την ΕΕ στην καταστροφή ενώ υποστηρίζει: «Ο Τσίπρας δεν είναι τρελός! Θέλει να σπάσει το βίαιο δόγμα της λιτότητας το οποίο επέβαλαν στη χώρα του».

«Ποιος κυβερνά σε μια δημοκρατία;» αναρωτιέται ο δημοσιογράφος, σύμφωνα με τη Deutsche Welle. «Ο λαός ή το κεφάλαιο; Απλό το ερώτημα, θα έλεγε κανείς. Γιατί αυτό που διαφοροποιεί τη δημοκρατία από τη δικτατορία είναι οι εκλογές. Η Δύση είναι περήφανη γι' αυτό. Εκτός κι αν υπάρχει απειλή ο λαός να ψηφίσει αριστερό κόμμα. Τότε το δημόσιο δελτίο ειδήσεων της γερμανικής κρατικής τηλεόρασης Tagesthemen εξοργίζεται με τη δημοκρατία των Ελλήνων (σσ. και οχολιάζει): «Και πάλι θέλουν να ψηφίσουν!». Η δε Bild γράφει: «Η Άγκελα Μέρκελ δεν θα πρέπει να το δεχτεί αυτό», αλλά να καταστήσει σαφές στους Έλληνες «τι περιμένει δικαίως η Γερμανία από μια μελλοντική ελληνική κυβέρνηση». Προφανώς πρέπει να έχεις χρήματα για τη δημοκρατία. Και οι Έλληνες είναι χρεοκοπημένοι. Θα έπρεπε λοιπόν να αφήσουν τις εκλογές. Μα τι θράσος!»

Ο Γερμανός δημοσιογράφος υποστηρίζει ότι αντίθετα «η Ελλάδα θα μπορούσε να γίνει ακτίδα ελπίδας για τη δημοκρατία στην Ευρώπη. Κατά τη διάρκεια της ευρωκρίσης η δημοκρατία στην Ευρώπη έχει λάβει έναν αυταρχικό χαρακτήρα». Στο άρθρο του αναφέρεται και

στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξη Τσίπρα υποστηρίζοντας: «Δεν πρόκειται για κάποιον παρανοϊκό. Δεν θέλει να βγει από την ΕΕ, ούτε θέτει εν αμφιβόλω το ευρώ. Θέλει όμως να σπάσει το βίαιο δόγμα της λιτότητας το οποίο επέβαλαν Ευρώπη και ΔΝΤ στη χώρα του. Θέλει να αυξήσει τους φόρους, να εισαγάγει κατώτατο μισθό, να δώσει κουπόνια φαγητού στους φτωχούς και να παράσχει δωρεάν υγειονομική περίθαλψη στους ανέργους. Αυτή είναι η Ευρώπη. Από τις απαιτήσεις του ξεχωρίζει απλώς μία: το κούρεμα του χρέους. Είναι όντως επαναστατικό, αλλά αναγκαίο. Η Ελλάδα πρέπει να απαλλαγεί από τα χρέη της. Η αποπληρωμή τους δεν είναι δυνατή».

Στη συνέχεια ο δημοσιογράφος ασκεί δριμεία κριτική στην Γερμανίδα Καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ. Σημειώνει ότι ο ίδιος δεν διαφωνεί με τη λογική των περικοπών όμως: «όποιος κάνει περικοπές σε περιόδους κρίσης, έχει τελειώσει. Υπήρξαν προειδοποιήσεις. Εντούτοις η Άγκελα Μέρκελ και οι ιδεολόγοι στην καγκελαρία δεν ήθελαν να παραδεχθούν ότι μπορεί να μιλάμε για προϋπολογισμούς κρατών, ωστόσο αυτοί δεν μπορούν να εξυγιανθούν στη βάση υπολογισμών της σουβής νοικοκυράς».

Χρεώνει ακόμη στην Άγκελα Μέρκελ ότι «δεν έχει όραμα» κάτι που «οδηγεί την Ευρώπη στην καταστροφή». «(...) Γιατί αφήνουν τους Έλληνες να υποφέρουν; Ως τιμωρία για τις αμαρτίες του παρελθόντος; Για να φοβηθούν άλλες χώρες με μεγάλα χρέη; Για να μπορεί η Άγκελα Μέρκελ να λέει στους ψηφοφόρους της ότι δεν υπάρχουν γερμανικά χρήματα για τεμπέληδες νοτιοευρωπαίους;».

Σύμφωνα με τον Γιάκομπ Άουγκοταϊν, το πρόβλημα έγκειται στο γεγονός ότι «από την αρχή της ευρωκρίσης η Μέρκελ ακολουθεί μια σουρεαλιστική στρατηγική, σύμφωνα με την οποία, θέλουμε να διατηρήσουμε την νομισματική ένωση, γιατί οι εξαγωγές μας επωφελούνται από αυτή και επειδή φοβόμαστε τις πολιτικές συνέπειες της κατάρρευσης. Ωστόσο δεν θέλουμε να υλοποιήσουμε τη βασική προϋπόθεση για την επιτυχία του κοινού νομίσματος, που είναι η πολιτική ένωση». «Η έλλειψη οραμάτων της Μέρκελ, η οποία στην γερμανική εσωτερική πολιτική εκλαμβάνεται ως προτέρημα – τόσο μίζερη είναι η γερμανική εσωτερική πολιτική – οδηγεί την Ευρώπη στην καταστροφή. Από κοινού με τον γάλλο πρόεδρο, ο Χέλμουτ Κολ θα είχε προτείνει προ πολλού ένα 10ετές σχέδιο για τη δημοσιονομική ένωση».

Radio Ellas Fm 90.1

Every Sunday 8-10pm

[Voice of Ahepa 8-9pm Radio Ellas 9-10pm]

Producer: George Giakoumidis

John Dramitinos / Kosmos Newspaper

• Station tel: 9534 2888 • Studio tel: 9534 2777 • Email: george_giak@hotmail.com

